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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Anne Shepley, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
 
 
Gewalt gegen Flüchtlinge und Unterkünfte von Asylsuchenden sowie gegen 
Migrantinnen und Migranten 
 

 

 

 

 

 

 

Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Zu wie vielen Straftaten gegen vorhandene, geplante beziehungsweise im Bau befindliche 

Flüchtlingsunterkünfte oder von Flüchtlingen bewohnte Wohnungen kam es in 2022 in 

Mecklenburg-Vorpommern (bitte unter Angabe von Landkreis/kreisfreier Stadt, Ort, Datum, 

Zahl der Täter und Opfer, Kurzsachverhalt und Straftatbestand einzeln auflisten)? 

 

2. Zu wie vielen Straf- beziehungsweise Gewalttaten gegen einzelne Flüchtlinge beziehungs-

weise Asylsuchende außerhalb ihrer Asylunterkunft oder dezentralen Wohnung kam es nach 

Kenntnis der Landesregierung in 2022 in Mecklenburg-Vorpommern (bitte unter Angabe 

von Landkreis/kreisfreier Stadt, Ort, Datum, Zahl der Täter und Opfer, Kurzsachverhalt und 

Straftatbestand einzeln auflisten)? 

 

3. Zu wie vielen Straftaten gegen Einrichtungen, die sich unmittelbar für die Belange von 

Flüchtlingen beziehungsweise Asylsuchenden einsetzen, kam es nach Kenntnis der 

Landesregierung in 2022 in Mecklenburg-Vorpommern (bitte unter Angabe von Landkreis/ 

kreisfreier Stadt, Ort, Datum, Zahl der Täter und Opfer, Kurzsachverhalt und Straftatbestand 

einzeln auflisten)? 

 

4. An welchen Orten gab es Kampagnen (aus der rechtsextremen Szene) gegen Unterkünfte für 

Asylsuchende, Geduldete, Flüchtlinge und Menschen mit Abschiebeschutz nach Kenntnis 

der Landesregierung in 2022 in Mecklenburg-Vorpommern (bitte mit Angabe der jeweiligen 

Organisatoren beziehungsweise Akteure aus der rechtsextremen Szene)? 
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5. Wie viele Personen wurden im Zusammenhang mit Gewalttaten gegen Flüchtlings-

unterkünfte und andere Einrichtungen für Geflüchtete sowie gewalttätigen Angriffen gegen 

einzelne Flüchtlinge beziehungsweise Asylsuchende jeweils in 2022 verletzt (bitte jeweils 

genaue Angaben zur Zahl der verletzten Personen sowie zur Art der Verletzung machen)? 

 

6. Wie viele Tatverdächtige konnten im Zusammenhang mit den in der Antwort der Landes-

regierung zu den Fragen 1 bis 3 aufgeführten Straftaten ermittelt werden (bitte die Angaben 

zur Zahl der jeweiligen Tatverdächtigen in einer separaten Spalte den einzelnen Vorfällen 

der Auflistung in der Antwort der Landesregierung zu den Fragen 1 bis 3 zuordnen)? 

 

7. Wie viele Täter beziehungsweise tatverdächtige Personen im Zusammenhang mit den oben 

genannten Straftaten waren den Behörden bereits vorher als Mitglieder der rechtsextremen 

Szene bekannt? 

 

8. Wie ist der Stand der Ermittlungs- und Strafverfahren gegen die mutmaßlichen Täter im 

Zusammenhang mit den in den Fragen 1 bis 3 aufgeführten Straf- und Gewalttaten (bitte 

einzeln aufschlüsseln nach Einstellung des Verfahrens, laufendes Verfahren, andauernde 

polizeiliche und staatsanwaltschaftliche Ermittlungen, Anklageerhebung, Verurteilung)? 

 

9. Wie viele der in der Antwort der Landesregierung zu den Fragen 1 bis 3 genannten Straf- 

und Gewalttaten fallen nach Einschätzung der Sicherheitsbehörden in den Bereich der 

Politisch motivierten Kriminalität – rechts (PMK -rechts-)? 

 

 

 

 
Anne Shepley, MdL 
 

 


